2. pārbaudes darbs bioloģijā 10.klasei( Novembris)
Organismu daudzveidība
1.Uzrakstiet ,pie kuras organismu valsts pieskaita katru organismu! (6 punkti). Valstu nosaukumi var atkārtoties!

	Organisms
	Valsts

	Baltais āboliņš
	

	Parastais zvirbulis
	

	Briežu ķērpis
	

	Malārijas plazmodijs
	

	Galvainais pelējums
	

	Stingumkrampju nūjiņa
	


2. Norādiet doto apgalvojumu pareizību! (4 punkti)
	Apgalvojums
	Pareizi
	Nepareizi

	Baktērijas ir prokarioti
	
	

	Vīrusi ir iekššūnu parazīti
	
	

	Visi protisti ir vienšūnas organismi
	
	


	Vīrusi pieder pie monēru valsts
	
	


3. Izlasiet doto tekstu!

Par pavasara vēstnesi Latvijā tiek uzskatīts mājas strazds (Sturnus vulgaris) , kurš bieži sastopams apdzīvotās vietās, parkos un dārzos. Mežmalās, birzīs un dārzos mīt pelēkais mežastrazds (Turdus pilaris), bet dažādu tipu mežos , retāk apdzīvotu vietu apstādījumos- melnais mežastrazds (Turdus merula). Pie mežastrazdu dzimtas pieder arī lukstu čakstīte (Saxicola rubetra), kura uzturas pļavās, ganībās, ceļmalās un purvos.
3.1. Visos augu nosaukumos pasvītrojiet ģints nosaukumu! (1 punkts)

3.2. Kuras sugas pieder pie vienas ģints? Kas par to liecina? ( 2 punkti)

_____________________________________________________________________

3.3. Izmantojiet dzīvnieku klasifikācijas shēmu un tekstā doto informāciju , uzrakstiet lukstu čakstītes sistemātikas taksonus! (6 punkti)
Valsts   -------------------                                  Dzimta--------

Tips-----------------------                                   Ģints--------------
Klase--------------------  

Kārta - Zvirbuļveidīgie                                    Suga--------------
4. Pie katras sēnes pieraksti burtus, kas apzīmē sēnēm ,atbilstošas pazīmes! Burtus var izmantot atkārtoti, bet katrai sēnei tikai vienu burtu! (8 punkti)
Parastā gailene---                                   Vējslotsēne--

Bālā mušmire—                                      Bērzu piepe---

Galvainais pelējums—                          Maizes raugs--
Piena sēne--                                            Ābolu kraupis_---
A---augu parazīts,    B---dzīvo simbiozē ar lapu kokiem,   C---boja pārtikas produktus,
D---izraisa ādas un gļotādas slimības,  E---izraisa smagu saindēšanos,  F—izmanto medikamentu ražošanā,  G-- pārveido cukurus, izdalot etilspirtu un oglekļa dioksīdu.

5. Prognozē, kas notiktu dabā, tautsaimniecībā un medicīnā, ja uz Zemes pazustu visas baktērijas! Pamato savu viedokli! (3punkti)
Dabā______________________________________________________________________________________________________________________________________Tautsaimniecībā_____________________________________________________________________________________________________________________________Medicīnā__________________________________________________________________________________________________________________________________
6. Izveido domu karti par sēņu un augu līdzību un atšķirībām, ietverot tajā divas kopīgās un trīs atšķirīgās pazīmes!( 5punkti)
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